

2017年全市教育事业发展情况发布

新建改扩建幼儿园202处学校78所

本报记者 李楠楠

近日,烟台市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,通报2017年全市教育事业发展情况。记者从会上获悉,2017年,烟台市大力推进素质教育,全面优化教育结构,各级各类教育得到持续健康发展,其中,2017年新建改扩建幼儿园202处,学校78所。

全市现有幼儿园943所

义务教育阶段学校504所

据介绍,烟台市共有幼儿园943所,义务教育阶段学校504所(其中普通小学291所,普通初中213所),普通高中48所,中等职业学校(不含技工学校)32所,特殊教育学校9所,驻烟高等学校19所(含独立学院)。

幼儿园在园幼儿16.15万人,小学教育在校生26.41万人,初中教育在校生20.13万人,普通高中教育在校生8.86万人,中等职业学校在校生5.54万人(不含技工学校),驻烟高校(不含海军航空大学)在校生23万人。

2018年,烟台市将推动城乡义务教育一体化发展,落实义务教育学校管理标准。推进普通高中科学、多样、特色发展。深入实施职业教育内涵建设工程,推进产教融合、校企合作,建设一批高水平的职业学校和骨干专业。推进实施第二期特殊教育提升计划。积极发展高等教育,规范发展民办教育和国际教育。

建立社会大课堂免费场馆131处惠及30多万中小学生

全市确立了“以学校课程为主体、以

社会大课堂为补充、以综合实践教育基地为提升”的金字塔式课程体系,启动了校内综合实践活动中建设试点。

全市共建立社会大课堂免费场馆131处,惠及全市30多万中小学生,首创“烟台市社会实践基地版图”,在全省率先开展中小学生研学旅行试点工作。

2017年,烟台全面启动“十三五”课题研究工作,共立项国家级课题1项,省教育厅攻关项目1项,省级重大招标课题1项、规划课题31项,市级规划及专项课题863项。省级课题立项数量、通过率以及所涉及类别领域均居全省首位。

2018年,烟台市将推进中小学德育课程一体化改革,打造一大批符合烟台教育实际、具有区域特色的德育品牌学校,学生综合素质和道德素养得到显著提升。深化初中学业水平考试与高中阶段招生录取改革,加强新高考改革研究与指导,深化“互联网+”教学改革,把体育、美育摆在学校教育的重要位置,构建具有区域特色的家庭教育服务网络。

完成投资7.2亿元

新增幼儿学位2.8万个

2017年烟台市学前教育得到快速发展。第二期学前教育三年行动计划收官,累计新建、改扩建幼儿园202处,完成投资7.2亿元,新增幼儿学位2.8万个。集团化办园和“镇村一体化”办园模式全面推广,集团化办园惠及幼儿1.4万名;“镇村一体化”办园惠及幼儿1.5万名。全市学前三年入园率达到99.07%,比上年提高0.17个百分点。

另外,基础教育继续保持领先水平。学校办学行为持续规范,法治和心理健康教育得到加强。推进教学改革,举行首



新闻发布会现场。本报记者 李楠楠 摄

届“互联网+”优质课评选活动,增设“互联网+”优质课评选序列,拉动全市学科教学改革。建立全市初中、高中教育大数据库,在教学中发挥精准指导、准确服务的作用,举办首届烟台高中教育大数据论坛,所有高中实现网上统一阅卷。各学段教育教学质量显著提高,优生培养具有明显优势。

2018年,烟台市将围绕实现“幼有所育”的目标,部署实施第三期学前教育三年行动计划,以县(市、区)为单位做好学前教育发展规划和幼儿园布局规划,新建、改扩建一批幼儿园,增加幼儿学位。

新建改扩建学校78所

年内补充481名乡村教师

2017年烟台市教育民生工程顺利实施。全力实施解决大班额和全面改薄工程,新建改扩建学校78所、校舍55万平方米,圆满完成年度工作任务。发放财政性资助政策资金2.8亿元,惠及学生10万余人,全市没有一名学生因家庭经济困难而失学。

教师队伍建设扎实推进。实施乡村短缺学科教师补充计划,年内补充481名音体美、信息技术、英语等农村师资短缺学科教师。深化“县管校聘”管理体制改革,蓬莱市被确定为全省首批12个“县管校聘”管理改革示范区之一,年内有1879名中小学校长和教师参与县域内轮岗交流,数量创历年新高。

2018年,烟台市将坚持以促进公平为基本要求,在教育优质均衡发展上实现新提升。落实国家、省各项教育经费保障政策。贯彻落实《全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》,实施烟台市教师队伍优质化建设工程,打造一支高素质的教书育人队伍。加快发展教育信息化,扎实推进教育部教育装备综合改革烟台试验区建设。推动义务教育优质均衡发展,创建“全国义务教育优质均衡发展县(市、区)”。

今年物理试题结构变化不大
烟台一中高三物理备课组长分享备考要诀

2018年高考考试大纲发布,如何根据最新高考大纲来指导复习?近日,记者联系到烟台一中高中各个学科教研组以及高三各科备课组教师解读2018年高考大纲,分享各科备考重点。其中物理学科,记者邀请到烟台一中高三物理备课组长牟少飞老师解读2018年高考大纲,分享理综物理备考要诀。

今年考纲与去年保持一致

“2018的全国卷理综物理的考试大纲与2017年考试大纲相比较,从考试目标到考试范围上看没有任何的改动和变化。”牟少飞老师介绍,继续强调了科技、社会、经济发展的联系以及生活、生产等方面的应用。

在试题的结构上基本保持现有格局不变,即8个选择、2个实验题(其中力学实验1个、电学实验1个)、计算题2个、选考题二选一。2017年高考考试范围临时变化,把选修3—5归为必考范围,所以动量考查难度不大,但2018年高考动量部分可能与力学、电磁学、原子物理学综合考查。

复习要回归课本夯实基础

“复习要回归课本夯实基础。不要放弃课本。”牟少飞老师说,要注意教材上的“科学足迹”“小发明”“小制作”“小实验”。

牟少飞老师说,要关注热点,紧密联系实际和生活,从题中提炼物理模型从而解决问题。全国卷对学生应用数学处理物理问题的能力考查要求很高,这就要求学生平时加强这方面训练,积累

数学解题方法,提高解题速度。

要重视科学探究能力、实验能力的培养。在备考过程中克服心理上的畏惧,以高考要考查的十二个实验为基础,在实验原理、实验方法、实验设计上多下功夫;模块3—5中动量部分与功能关系的综合问题,要足够重视。

总之,全面复习(不漏考点),重点突出(要求为Ⅱ的考点),就能够使学生在备考中做到有的放矢,高效备考。

《名校名师名卷》
助力备战2018年高考

全国24省(区)24所名校组编的《名校名师名卷全国24省(区)24名校高考模拟试卷与提分要诀》(简称《名校名师名卷》),由陕西师范大学出版总社出版面市。该名师名卷,凝聚了24省(区)24所名校120位在职权威名师的智慧,分享了全国24省(区)24所名校优质的教育资源。

据了解,这些名校近3年来,高考一本院校录取率均位居本省区前列,北大、清华录取人数均居本省区前列。

48套试题组成,全国24省(区)
同步接受预订

《名校名师名卷》每科由12套试题组成,12套试题邀请24省(区)各地1所最知名中学选派各科名师分别参与命题,每套试题由参编教师做针对性的重点、难点解析。丛书全国统一零售价为:198元/套。

咨询订购电话:0535—6610123(上班时间拨打)。

□相关报道

2017年烟台新建
350处健身场地

2月2日,烟台市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,通报2017年全市体育事业发展情况。记者从会上获悉,2017年烟台市体育惠民,全民健身有了新发展。

据介绍,2017年烟台市全民健身场地设施建设实现稳步推进。年内,共新建350处健身场地设施,新增体育场地面积20万平方米。按照《烟台市区公共体育设施布局专项规划(2016—2020)》要求,拟规划建设的96处体育设施已完成44处,其中市级完成12处,区级完成3处,社区级完成29处,超额完成年度工作进度安排。建设完成24处县乡级健身活动中心。筹集省、市两级体彩公益金1070万元,购置3000余件健身器材,为277个省级贫困村和73个市级贫困村高标准配置健身设施,提前一年完成扶贫工作。

2017年4800多名中小学生
参加了普及游泳培训

2017年烟台市体育业余训练工作进一步夯实,以参加省锦标赛为抓手,锻炼队伍,提高训练水平。全年共有1340名运动员参加了26个项目的省锦标赛,获得173枚金牌、118枚银牌、141枚铜牌,比赛成绩较往年有所提高。

圆满完成运动员文化课考试工作,共有519名运动员顺利通过运动员文化考试。4800多名中小学生参加了普及游泳培训,500多名中小学生参加了超体重学生“健康夏令营”活动。

烟台积极备战24届省运会
共计2376人通过省运会资格审

据介绍,烟台共计2376人通过24届省运会甲乙组队伍资格审,参赛人数取得历史性突破。统筹570万元,为帆板等6个项目购置体育专项比赛训练器材1300余件;各县市区政府给予大力支持,芝罘区从2017年开始,每年为竞技体育增加近300万经费,莱州市、蓬莱市、龙口市每年各增加经费20万元。

采取“走出去、请进来”的方式,安排手球等6个项目运动队外训,聘请游泳、橄榄球和拳击等4个项目的外籍教练员,邀请赛艇、皮划艇、跳水、跆拳道等项目的省队、国家队来烟训练,以赛代练、以赛促练,提高训练水平。

2017年烟台市全年体彩
主渠道销量达11.5亿元

据介绍,2017年烟台市体育彩票销售稳步发展。全年体彩主渠道销量11.5亿元,其中芝罘区、开发区、莱阳市突破亿元大关,销售网点达到900个,筹集体彩公益金8000多万元。

另外,2017年体育公园园区提档升级,筹资1300万元,调整土地102亩,新建烟台体育公园全民健身广场,设置了10个网球场、6个篮球场、6个门球场、3个气排球场、2个11人制笼式足球场、1个射箭场和800米健身步道。蓬莱和圣马业马术产业园区占地400余亩,投资8000万元的国际标准马术训练场地已完成基础建设,2018年5月份即可投入使用;投资1.6亿元的莱山清泉海洋科技海上固定垂钓平台、潜水基地、游艇帆船码头建设正在稳步推进中,2018年上半年可投入使用;莱州中华武校的足球学校也在积极筹备中。

本报记者 李楠楠